

美斯捐6件世盃戰衣拍賣

成交價料逾千萬美元 部分收益用作救助病童



▲米高佐敦於98年NBA總決賽時穿着的球衣，成交價格為1010萬美元。資料圖片



球壇熱話

阿根廷球王美斯去年帶隊贏得世界盃冠軍，故他的球衣亦極具價值。蘇富比周一宣布，將在紐約舉行拍賣會，並拍賣由美斯捐出去年踢世界盃時的六件比賽戰衣，當中包括在決賽互射十二碼擊敗法國的冠軍戰衣。這套球衣將在11月30日至12月14日公開拍賣，估

價逾1000萬美元，如此一來，或有望超越「籃球之神」米高佐敦1998年NBA總決賽球衣1010萬美元的成交紀錄，成為歷來體壇拍賣球衣收益最高的收藏品。

大公報記者 梁潤森

卡塔爾世界盃於去年11月20日開賽，蘇富比於開賽一周年的日子宣布，拍賣由美斯捐出當時參賽穿着的其中六件球衣，包括在決賽、準決賽、八強、十六強以及三場小組賽其中兩場比賽所穿的，戰衣「原汁原味」，可說是意義非凡。在拍賣的兩周期間，六件戰衣更會免費公開展出。

蘇富比現代收藏品主管禾芝特表示，美斯於世界盃贏得冠軍，奠定他在足球界最偉大球員的歷史地位，他說：「2022年卡塔爾世界盃成為體育史上最偉大的賽事之一，這一切與美斯在整個決賽周的優異表現有著莫大關係。我們很榮幸能

向公眾展示美斯戰衣這樣無價的收藏品，這些球衣對足球界有重大意義，展示美斯在這個界別中的才華。」

將打破佐敦球衣成交價紀錄

據蘇富比估計，美斯這套戰衣總拍賣價將可望超過1000萬美元，足球球衣目前拍賣成交價紀錄，由已故前阿根廷球王馬拉當拿在1986世界盃對英格蘭使出「上帝之手」的該件球衣所保持，去年5月時，球衣以930萬美元售出。至於有史以來體壇拍賣球衣的最高紀錄，則為米高佐敦於1998年NBA總決賽時穿着的球衣，成交價格為1010萬美元，今次美斯的戰衣或有望超越「籃球之神」戰衣創造紀錄。

蘇富比聲明亦表示，拍賣的部分收益將撥捐UNICAS計劃，該項目由西班牙SJD巴塞隆拿兒童醫院牽頭，並有美斯慈善基金會大力支持，計劃內容為協助患上罕見病的兒童提供醫療服務。

割愛貢獻社會

展球王風範

一得之見

足球員在比賽後很喜歡交換球衣，既表現出球員惜英雄重英雄，手持球衣實物，亦有助增加對該場比賽的回憶，故此交換球衣在球壇可說是司空見慣的舉動。阿根廷球星美斯剛在去年贏得世界盃冠軍，他把比賽中的球衣留下來，更願意捐出作公開拍賣，預計能獲得可觀的款項以資助慈善計劃，能幫助有需要的小朋友，實

際作用非常大，同樣可以成為美斯最美好的回憶，可說是一舉兩得。

球員在職業生涯之中，總有不少值得紀念的賽事，或是與深感佩服的球員交手，他們每每在比賽之後交換球衣，不少球星都曾公開個人收藏，當中便有大量交換回來的球衣，又例如球員在一場比賽連中三元，亦會在賽後把足球帶走作紀念，那些球衣及足球，成為球員回憶

重要精彩賽事的重要物件。

今次美斯公開捐出他贏得世界盃冠軍時穿上的球衣，更包括最具紀念價值、在決賽奪冠時身上的球衣，實在是大方割愛。不過，若今次公開拍賣能籌得善款幫助有需要的人，絕對更為實際，亦令美斯贏得世界盃冠軍的事情更具價值。

大公報記者梁潤森

蘇炳添復訓
【大公報訊】據中新網報道：許久沒有出現在公眾視野中的蘇炳添亮相廣州天河體育中心，參加以自己個人IP命名的2023年蘇炳添速度挑戰賽系列活動。其間，蘇炳添也透露了自己的近況。他表示，身體狀況已經好轉，並且參加了三周正常訓練。「這是一個很好的表現，但從目前訓練三周的情況來看，身體機能還沒有恢復到良好狀態，還需要通過後續的訓練和強度控制慢慢調整。」蘇炳添這樣說道。

今年6月，蘇炳添通過個人社交媒体宣布，由於身體原因，決定不參加今年的世錦賽和杭州亞運會田徑項目選拔賽，並提前結束2023賽季。其實東京奧運會結束後，蘇炳添一直被膝蓋傷病困擾。但他依舊全身心投入到去年底至今年初的冬訓中。經過備戰和調整，蘇炳添在世界田聯室內巡迴賽瑞典哥德堡站迎來本賽季首秀，並以6秒59的成績奪得男子60米冠軍。

按照原計劃，應參加今年下半年的世錦賽和杭州亞運會，但受傷病影響，經過專家建議與團隊協商，為了能夠更好地延長競技運動生涯，他最終選擇放棄今年的比賽。雖然錯過了家門口舉辦的亞運會，但蘇炳添卻在杭州等來了自己的奧運獎牌。

由於長時間沒有參加比賽，世界田聯上個月公布的男子百米世界排名中，已沒有蘇炳添的名字。不少網友猜測，「百米飛人」蘇炳添是不是即將結束職業生涯。據悉，單項世界排名是基於運動員過去一個賽季的總積分而設定。因為蘇炳添長期休賽，因此他的總積分也被清零。這也意味着，如果想要參加明年的巴黎奧運會，蘇炳添需要「重新起跑」。

對於世界排名「消失」一事，蘇炳添上個月也曾回應：「我肯定會繼續跑，但能不能參加奧運會，還是一個未知數。」



▲蘇炳添身體狀況已好轉，並參加了三周正常訓練。 資料圖片

目標巴黎奧運

廣州馬拉松12月10日開跑

蘇炳添復訓
【大公報訊】記者敖敏輝廣州報道：記者21日從廣州馬拉松組委會獲悉，2023廣州馬拉松將於12月10日鳴槍起跑，比賽設全馬、半馬兩個項目，賽事規模30000人。今年廣馬將運用「人臉識別」系統，提升選手入場效率，還可減少替跑、蹭跑等現象，為廣大選手營造公平、專業的競賽環境。

廣馬組委會詳細介紹了今年賽事的籌備情況，首次公布賽事吉祥物、今年完賽獎牌及參賽服裝樣式。賽事起點設在廣州天河體育中心南廣場，馬拉松終點設在花城廣場，半程馬拉松終點設在廣交會展館A區北廣場東側。

此次運用的「人臉識別」系統，分別在賽前領物、比賽日選手檢錄入場及完賽

物品發放環節對參賽選手身份進行核驗。如「人臉識別」核驗不通過，則無法參加比賽及領取完賽物品。此外，比賽當天組委會還將利用AI人臉識別技術，在賽道沿途設置多個機位全程拍攝，完賽選手在賽事當天即可生成專屬的廣馬參賽視頻。

值得一提的是，來自不同項目的奧運冠軍、世界冠軍將受邀齊聚廣馬，包括跳水奧運冠軍、世界冠軍郭晶晶，男子60米、100米跑亞洲紀錄保持者蘇炳添，擊劍奧運冠軍、世界冠軍雷聲，杭州亞運會中國體育代表團旗手、女籃亞洲冠軍楊力維，杭州亞運會男子4×100米接力冠軍陳冠峰擔任2023廣州馬拉松賽宣傳大使。

另外，今年廣馬共將設置30餘個不同主題的音樂加油站，平均每隔1至2公里設

置一個站點，實現賽道全覆蓋。每個站點均設置了不同主題的表演節目，為參賽選手加油助威、營造熱烈、愉悅的賽事氛圍，帶來最優的參賽體驗。



▲廣馬組委會公布賽事吉祥物。

網絡圖片

中國大師賽「凡晨」組合開門紅

蘇炳添復訓
【大公報訊】記者李薇報道：11月21日上午，2023李寧·中國羽毛球大師賽拉開大幕，安洗瑩、陳清晨、賈一凡等頂級選手陸續亮相。首戰輕鬆取勝的國羽「凡晨」組合賈一凡、陳清晨在賽後表示，比賽場地很不錯，現場氛圍也很好，期待在深圳站上最高領獎台。

目前女雙世界排名第三的陳清晨／賈一凡僅用37分鐘就戰勝了中國台北組合許雅晴、林琬清，取得「開門紅」。帶着好心情走出賽場的「凡晨」組合，讓採訪區充滿了歡樂——兩人對着鏡頭秀起了粵語，陳清晨對答如流，還不太熟練的賈一凡說完自我介紹後，用一個「好」字回答所有問題，引來陣陣笑聲。

說到對深圳的印象時，陳清晨續以「好」字回答。她表示：「我們從下飛機開始看到很醒目的『來了就是深圳人』，這是一座很繁華、充滿科技感的城市，確



▲陳清晨（左）與賈一凡僅用37分鐘戰勝中國台北組合。

實是個好地方，吸引了很多年輕人來這裏追夢。市場很大，機會也很多，很喜歡這座城市的氛圍。」

「凡晨」組合獲勝後，女單世界排名第一的安洗瑩登場。她很快以21比16、21比11擊敗泰國選手猜萬，順利晉級第二輪。賽後，安洗瑩承認自己的身體狀態還沒調整到最好，失誤有點多，不過她喜歡在深圳比賽的感覺：「這次賽事的組織和安排都很好，交通、飲食、住宿等方面我都很滿意，我可以把所有心思都投入到比賽中。今天到比賽現場的觀眾挺多的，加油的聲音讓我很興奮。當然，我的狀態還沒到最好，我希望在後面的比賽中慢慢調整，在深圳打出更精彩的表現。」